

## 竞聘演讲的特点与要求

### 【实战训练】

#### 一、参加班长竞聘投票活动

如果你是该班学生，是否会为这位竞聘班长的同学投上一票？说说你的理由。

### 班长竞聘演讲稿

同学们：

你们好！

今天，我走上演讲台的唯一目的就是竞聘“班级元首”——班长。我坚信，凭着我新锐不俗的“官念”，凭着我的勇气和才干，凭着我与大家同舟共济的深厚友情，这次竞聘演讲给我带来的必定是下次的就职演说。

我从没有担任过班干部，缺少经验。这是劣势，但正因为从未在“官场”混过，一身干净，没有“官相官态”，“官腔官气”；少的是畏首畏尾的私虑，多的是敢作敢为的闯劲。正因为我一向生活在最底层，从未有过“高高在上”的体验，对摆“官架子”看不惯，弄不来，就特别具有民主作风。因此，我的口号是“做一个彻底的平民班长”。班长应该是架在老师与同学之间的一座桥梁，能向老师提出同学们的合理建议，向同学们传达老师的苦衷。我保证做到在任何时候，任何情况下，都首先是“想同学们之所想，急同学们之所急”。当师生之间发生矛盾时，我一定明辨是非，敢于坚持原则。特别是当老师的说法或做法不尽正确时，我将敢于积极为同学们谋求正当的权益。

班长作为一个班组的核心人物，应该具有统御全局的大德大能，我相信自己是够条件的。首先，我有能力处理好班级的各种事务。因为本人具有较高的组织能力和协调能力，凭借这一优势，我保证做到将班委一班人的积极性都调动起来，使每个班委成员扬长避短，互促互补，形成拳头优势。其次，我还具有较强的应变能力，所谓“处变不惊，临乱不慌”，能够处理好各种偶发事件，将损失减少到最低限度。再次，我相信自己能够为班级的总体利益牺牲一己之私，必要时，我还能“忍辱负重”。最后，因为本人平时与大家相处融洽，人际关系较好，这样在客观上就减少了工作的阻力。

我的治班总纲领是：在以情联谊的同时以“法”治班，最广泛地征求全体同学的意见，在此基础上制订出班委工作的整体规划；严格按计划行事，推选代表对每个实施过程进行全程监督，责任到人，奖罚分明。我准备在任期内与全体班委一道为大家办 9 件好事：

(1) 借助科学的编排方法，减轻个人劳动卫生值日的总长度和强度，提高效率；

(2) 联系有关商家定期送纯净水，彻底解决饮水难的问题；

(3) 建立班组互助图书室，并强化管理，提高其利用率，初步解决读书难问题；

(4) 组织双休日班里同学的“互访”，沟通情感，加深相互了解；

(5) 在得到学校和班主任同意的前提下，组织旨在了解社会，体会周边人们生存状况的参观访问活动；

(6) 利用勤工俭学的收入买三台处理电脑，建立电脑兴趣小组；

(7) 在班组报廊中开辟“新视野”栏目，及时追踪国内改革动态，和通勤生结成互帮互促的对子；

(8) 建立班级“代理小组”，做好力所能及的代理工作，为有困难的同学代购物件，代寄邮件，代传信息等；

(9) 设一个班长意见箱，定时开箱，加速信息反馈，有问必答。

我会是一个最民主的班长，常规性工作要由班委会集体讨论决定，而不是由我一个人说了算。重大决策必须经过“全民”表决。如果同学们对我不信任，随时可以提出“不信任案”，对我进行弹劾。你们放心，弹劾我不会像弹劾克林顿那样麻烦，我更不会死赖不走。我决不信奉“无过就是功”的信条，恰恰相反，我认为一个班长“无功就是过”。假如有谁指出我不好不坏，那就说明我已经够“坏”的了，我会立即引咎辞职。

同学们，请信任我，投我一票，给我一次锻炼的机会吧！我会经得住考验的，相信在我们的共同努力下，充分发挥每个人的聪明才智，我们的班务工作一定能搞得十分出色，我们的班级一定能跻身全市先进班级的行列，步入新的辉煌！

谢谢大家！

## 二、评析竞聘演讲稿

评析下列竞聘演讲稿，并提出修改建议。

尊敬的各位领导、老师们：

下午好！

我自 1996 年参加工作以来，一切好像都是按部就班地进行着，包括娶妻生子。正是因为这种按部就班的平凡生活，铸成了我的平凡。正是因为我的平凡，所以一直以来连个获奖都没有，就连一个校级优秀都没有被评上过，唯一一次获奖还是抓阄得来的；正是因为我的平凡，导致了我在聘任小学高级教师的时候被

青春撞了一下腰，挡在了小学高级教师的门外，来这里和大家争这个Ⅱ级岗位。希望大家能原谅我，谢谢！

我不会用漂亮的诗句来讴歌我的职业，我也不会用深邃的思想来写就个人的价值。因为我就是一名普普通通的教师。

我之所以竞聘这个Ⅱ级岗位，是因为我具有以下几个优势：

第一，我有一颗热爱教育事业的心。我明白教师的苦与累、平凡与无私。我们有的只是生活的忙碌，肩头沉甸甸的责任。但我无悔于自己的选择！我深深爱着教师这一行，用我的汗水，用我的智慧，用我这颗跳动的火热的心！让我们用爱托起明天的太阳。

第二，我有较为扎实的实践知识。自参加工作以来，我始终不忘学习，勤钻研，善思考、多研究、重反思、敢挑战，不断地丰富自己、提高自己。

第三，我有较强的工作能力，并在实践中积累很多经验。我深知“一切为了学生，为了学生的一切”这样的准则。我踏实工作，关爱学生的每一天。

第四，我具有奉献精神。只要学校有事，我便能自觉地留下来加班，同事有事或有困难时我也能及时顶上，并有质量地完成各项工作任务。服从大局，服从领导的安排。

领导、老师们，我有信心、有决心做好本职工作，我将用左肩担着爱我的学生，用右肩担着我爱的学校，执着、坚忍地挑起我深爱的教师职业，为学院的明天献出自己的一点光和热。

### **三、撰写一份竞聘演讲稿**

你的职业理想是什么？假设有一个你想要竞聘的理想岗位，请撰写一份竞聘演讲稿参加竞聘（字数要求：600 字以上）。